

Lt:Dam

福州新城市生态绿轴加速成型

明年6月看“一轮摩天映湖水”



【福州晚报讯】中国“十四五”规划和二〇三五年远景目标的建议提出,推进城市生态修复、功能完善工程,统筹城市规划、建设、管理。11月29日,记者在晋安湖北侧的爱摩轮城市文化广场工地上看到,一个巨大的圆盘隆出地面。据悉,该项目已完成地下结构施工,明年6月有望完成摩天轮安装,届时游客可睹“一轮摩天映湖水”的壮观景象。



摩天轮参考效果图。

摩天轮双柱变四柱 观景平台视野更开阔

爱摩轮城市文化广场是福州市今年一季度集中开工的重大项目之一,位于晋安区化工路以南、晋安湖北侧的东二环核心区域,紧邻晋安湖公园,占地面积61亩,总投资13.3亿元,将建设高度不低于120米的福建省最高摩天轮,并围绕摩天轮建成集文化休闲、艺术、餐饮购物、康体、游乐、办公为一体的超大型摩天轮文旅商业综合体。据介绍,爱摩轮城市文化广场项目预计

明年底全面建成,其中摩天轮有望明年6月完成安装。

值得一提的是,摩天轮由原来的双柱优化为四柱,同时在柱子之间加上张拉膜进行联系,提高摩天轮的稳定性、安全性及颜值。这样,位于摩天轮下方的观景平台视野更加开阔,游客可更好地俯瞰晋安湖公园。

外形似钻戒 轿厢智能化

据了解,摩天轮主体采用了全球首个环形动态数字屏幕专利;轿

厢轮廓设计遵循扎哈曲线美学,将摩天轮变成夜空中熠熠生辉的“钻戒”。

目前他们正在研发全新智能轿厢:设置互动影音系统,可实现手机智能操控;配置一键化触屏面板,可显示高度、转速、温度、湿度等信息;具有恒温控制、紫外线消毒等功能。据介绍,未来摩天轮内将配备更多的个性化服务,包括定制求婚等等,满足市民多元化需求。项目还将结合晋安湖水面及地块建筑本身,运用装饰及灯光秀等手法,为游

客呈现世界级的摩天轮城市文化广场。

新生态绿轴 融合“三园三馆”

晋安湖公园总用地面积约1020亩,总库容达159万立方米,超过了西湖加左海,公园有3座景观桥梁,环湖建设绿化景观。

爱摩轮商业广场紧邻晋安湖公园,游客可通过大型室外景观坡道,从公园走到摩天轮。晋安湖公园往北依次串联鹤林生态公园、牛岗山公园,共同组成晋安公园,成为福州市面积最大、生态系统最丰富的城市综合公园。

晋安湖与龙安路之间正在建设福州市群众艺术馆和福州市少儿图书馆,在牛岗山公园东南角则有福州科技馆新馆,再加上福州市人才公寓、福州三中晋安校区等配套,环晋安湖公共文化圈日趋成熟。

记者从自然资源和规划部门获悉,晋安组团是福州东进发展,疏解老城人口的重要组团。晋安湖公园建成后,福州全新的城市生态绿轴将成型,届时,晋安湖公园牵起东二环片区和晋安湖“三创园”片区,成为一个融合商业、产业、文化、生态的城市新组团,推动晋安区高质量发展超越。

(何佳媛/文 林双伟/图)

第三届海丝博览会暨海交会 首次线上线下办展



【福州晚报讯】第三届21世纪海上丝绸之路博览会暨第二十二届海峡两岸经贸交易会展会以“拓展海丝合作、深化两岸融合、共享发展机遇”为主题。今年的海交会首创线上展会平台,首次和商圈跨界整合,成为距离市民“最近”的海交会。

11月28日启动的线上展会平台分为协作城市馆、福建福州馆、海丝精品馆、海峡特色馆等四大展馆,共有1232家企业展商参与线上展会,含60个国家馆和1个海淘馆。

本次海交会针对当前“线上展会”“直播带货”等新经济、新业态发展趋势,创新性开展“线上展会”“线下展销”“云直播”等活动,

实现“双线同展”。

在线下展销会上,组委会共设置125个展位,28个海丝沿线国家参展,汇聚海丝好物、海峡优品、海量品牌、海汇福利,“四福同绘”福州市民。

汇聚全球尖物,共享饕餮盛宴。为期4天的海交会线下展销会,首次从海峡会展中心搬到户外,选择在仓山万达广场户外举办,便利的交通条件,和商业街区的无缝衔接,带动商圈客流暴涨。

为营造浓厚的线下促消费氛围,线下部分还通过支付宝平台发放200万元专用消费券。有政府搭台,商家“唱戏”热情更高。马来西亚参展商梁立富对此赞赏有加:“虽然碰上疫情影响,但政府依然举办了海交会,特别是配合活动发放的200万元消费券,让大家购买热情更高了。”在消费券的“加温”下,马来西亚椰子水、方便面和咖啡等特产销售势头强劲。

(覃作权 江海/文 陈暖/图)



线上展会在仓山万达广场设置了云直播间。

“华龙一号”全球首堆 福清核电5号机组并网发电



福清核电5号机组常规岛厂房。新华社发

【福州晚报讯】11月27日0时41分,中国核电迎来了历史时刻——“华龙一号”全球首堆福清核电5号机组首次并网成功。

福清核电现场负责人介绍,经现场确认,福清核电5号机组各项技术指标均符合设计要求,机组状态良好,为后续机组投入商业运行奠定坚实基础。机组并网后,还将进行各功率平台的各项试验和满功率示范运行考核。

记者了解到,华龙一号是中国核集团在30余年核电科研、设计、制造、建设和运行经验的基础上,研发设计的具有完全自主知识产权的三代压水堆核电创新成果。华龙一号设计寿命为60年,反应堆采用177堆芯设计,堆芯采用18个月换料,电厂可利用率高达90%;创新性采用“能动和非能动”相结合的安全系统、双层安全壳等技术,在安全性上

满足国际最高安全标准要求。

作为中国核电走向世界的“国家名片”,华龙一号是当前核电市场上接受度最高的三代核电机型之一,是中国核电创新发展的重大标志性成果。目前,海内外共有6台华龙一号核电机组在建。

据悉,福清核电5号机组从2015年5月7日开工建设,目前各项节点稳步推进,安全质量可控。

中国核电已踏出了一条国产化核电发展的成功之路——形成一套完整的、自主的型号标准体系,所有核心零部件均已实现国产,国产化率达85%以上,完全具备批量化建设的能力。

福清核电5号机组并网发电将会大幅提升中国核电行业的竞争力,同时对优化能源结构、推动绿色低碳发展具有重要意义。(王光慧)

家乡简讯

福州首个室内 夜色经济示范区开街

【福州晚报讯】11月27日上午,随着福清福和万达广场正式开业,位于广场内的福清夜色经济示范区二期也同步开街。这是福州首个室内夜色经济街区。

据了解,福清根据福州市夜色经济体验示范街区建设提升专项行动部署,选址清昌万达金街、福和万达广场,通过差异化经营,打造两个夜色经济体验示范街区,最终形成“双街呼应”。目前,福清夜色经济示范区一期(万达金街)正在施工,有望在月下旬开街。(钱嘉宜)

福清龙江流域 将增7个江滨公园

【福州晚报讯】龙江是福清的母亲河。近年来,福清持续开展龙江整治工作,通过清理龙江上游畜禽养殖污染、城区污水接管、污水处理厂建设、龙江两岸生态修复等措施,逐步改善龙江流域水质。

据介绍,龙江流域水系综合治理中的江滨公园、生态驳岸、生态湿地和滨水休闲步道等16个建设项目。其中,7个江滨公园项目已开工建设,1个江滨公园项目已完工,生态驳岸、生态湿地及滨水休闲步道等8个项目正在开展前期工作。(陈木易)

福州市 “最拉风公路”获奖

【福州晚报讯】11月27日,交通运输部2019年度“十大最美农村路”暨“十大交通微博”评选结果发布活动,在晋安区举办。福州市有着“最拉风公路”美誉的晋安区北峰环线全景公路鼓宦线,是福建省唯一获得“十大最美农村路”荣誉的公路。

鼓宦线全长20公里,是福州市打造高质量“四好(建好、管好、护好、运营好)农村路”品牌——“全景公路”的典型代表。该路充分利用晋安区的生态优势,将晋安区两大绿色生态林地连接起来,是俯瞰福州全景、赏城市夜色最佳处。(李锦清)

古村落获点赞 新街区受期待

数百位境内外嘉宾在榕考察,感受榕城魅力



嘉宾们在参观林浦村泰山宫。

【福州晚报讯】11月28日,数百名参加第六届“海上丝绸之路”(福州)国际旅游节(下称“海丝国际旅游节”)的嘉宾在福州考察。嘉宾们选择不同线路,分别探访了三坊七巷历史文化街区、烟台山历史文化街区、上下杭历史文化街区以及省级历史文化名村林浦村、春伦茉莉花茶文化创意园、鼓岭旅游度假区,感受榕城清新的自然生态环境和独有的文化底蕴。

嘉宾点赞历史文化名城

“我第一次来福州,这是一个非常有意思的城市。三坊七巷的建筑



嘉宾们在参观位于烟台山历史文化街区的闽海关税务司官邸旧址。

特别美。”克罗地亚驻华大使达里欧·米海林在林浦村参观时,跟记者分享了他对福州的美好印象,“林浦村很有年代感,我喜欢这里建筑上精美的雕饰”。

嘉宾们参观了林浦村的人气景点泰山宫和濂江书院,在导游的讲解下,了解朱熹讲学的历史故事。

新街区吸引旅行者

沿着蜿蜒的乐群路,烟台山的各个历史建筑犹如一幅画卷徐徐展开。参加海丝国际旅游节的中国国内旅行商代表们,对修缮一新的烟台山历史文化街区的旅游前景充满期待。

烟台山是福州古城历史文脉中轴线的最南端,有“万国建筑博物馆”的美誉,记录了几代老福州人的美好回忆。烟台山历史文化街区由乐群路、爱国路、亭下路、梅坞路连成的闭环环线及周边4条支巷组成,覆盖面积约166亩,打造有近代特色的文化展示、文化休闲和文化创意集中区。

张美莲是大游侠国际旅行社武夷山分公司负责人,这几年一直在组织外地游客赴榕旅游。她说,来福州很多次了,每次都感觉到福州变化明显,这次借海丝国际旅游节之机再来福州考察。她特意选择鼓岭、烟台山和上下杭踩线,未来在设计福州旅游线路时,会考虑这些地方。(卓巧华/文 林伟/图)

